

Posudek bakalářské práce Mgr. Elišky Hudcové

Název práce: Sociální zemědělství: inovace pro sociální práci

Vedoucí bakalářské práce: PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D.

Katedra pastorační a sociální práce ETF UK Praha

Předložená bakalářská práce se zabývá tématem, jehož význam je v sociální práci zatím přehlížen. Ukazuje se však, že sociální práce může rozšiřovat svoje působení na různé cílové skupiny a to metodami, které jsou specifické, šité na míru určitým lidem a prostředím. Autorka si zvolila sociální zemědělství, které je v České republice prakticky neznámé. Jakkoli jsou principy teoreticky známé a jsou rozpracovány v odborné zahraniční literatuře, v domácí praxi se ukazuje nedoceňování aktivní role zemědělství v sociální oblasti i jeho ignorace (nikoli záměrná, nýbrž pramenící z neznalosti) ze strany veřejně-správních institucí. Autorka se v práci zamýšlí nad možnostmi uplatnění sociálního zemědělství při řešení sociálního vyloučení, při šetrné péči o krajinu a v rozvoji venkovských komunit.

Práce je rozdělena na část teoretickou a empirickou.

V rámci teoretické části jsou probrány následující témata: sociální integrace a inkluze, komunitní rozvoj, sociální ekonomika, klíčový pojem GREEN CARE a v centru pozornosti stojící sociální zemědělství. Od něho se odvíjí i možnost terapie na sociální farmě pro osoby vyléčené z drogové závislosti a pro osoby s kombinovaným postižením.

Autorka za základ analýzy zvolila vhodnou literaturu, zahraniční zdroje a příklady i další internetové zdroje, které plasticky dokreslují popisovanou oblast.

V empirické části autorka představuje dvě sociální farmy, které zkoumá za použití kombinace kvalitativních metod.

Na závěr jsou představeny závěry a diskuse.

Práce je jak po formální, tak i obsahové stránce velice dobrá, nekonvenční svým zaměřením a i svým pojetím. Svoji originalitou se vymyká běžnému průměru bakalářských prací předkládaných na katedře Pastorační a sociální práce ETF UK. Oceňuji bohaté poznámky pod čarou, jež jsou zdrojem dalších informací.

Práce je psána čtivým a živým jazykem, kultivovaně, vyhýbá se frázím.

Závěr: práce je velice slušná, logicky rozvržená, psaná čtivě a kultivovaným jazykem. Dosahuje úrovně, která přesahuje očekávané standardy prací na bakalářském stupni. Oceňuji vysoké osobní angažmá autorky a schopnost propojit teorii s reálnou situací v terénu.

Navrhuji stupeň VÝTEČNĚ (A).

Zpracovala: PhDr. Jaroslava Šťastná, Ph.D., 30.5.2015

